

# “金秋助学”申报流程，请查收！

帮扶对象为符合建档深度困难和建档相对困难职工子女，最高可获6000元资助

■本报记者 胡建军

**本报讯** 8月3日，记者从市总工会获悉，今年，市总工会继续加大对困难职工的帮扶和保障力度，解决困难职工子女上学难问题，在全市开展“金秋助学”活动，困难职工子女最高可获6000元资助。

据了解，帮扶对象为符合建档深度困难和建档相对困难职工子女。即2021年新考上或在校就读，经各级教育主管部门批准备案，列入招生计划的全日制大中专院校和普通高中、职业技术学校（含高中、职高、中专、本科、

大专、高职，不含军校生）以及接受特殊教育的残疾儿童。

对于建档深度困难职工家庭子女新入学或已就读全日制大学等级（含本科、大专、高职，不含军校生）的，救助标准为6000元/年/人；新入学或已就读全日制高中等级（含高中、职高、中专）的，救助标准为3000元/年/人。对于建档相对困难职工家庭子女新入学或已就读全日制大学等级（含本科、大专、高职，不含军校生）的，救助标准为5000元/年/人；新入学或已就读全日制高中等级（含高中、职高、中专）的，救助标准为2500元/年/人。

2021年度“金秋助学”申报流程：已建档困难职工家庭申请子女助学救助，需填写《衡阳市工会困难职工子女金秋助学申请表》，提供子女录取通知书或学校成绩单、成绩截图、学校证明等。未建档困难职工家庭申请子女助学救助，按照《湖南省总工会办公室关于印发〈湖南省工会专项帮扶资金使用管理实施细则〉的通知》规定，要先建档再帮扶。困难职工所在社区工会或单位工会对申报材料进行初审，合格后逐级上报，建档困难职工的申请材料需按要求进行公示。各县（市）区总工会（职工维权帮扶中心）

负责本县（市）区的金秋助学申报、审核及资金发放工作。白沙洲工业园区总工会，高新技术产业开发区、松木经济开发区工会联合会，市直各委（局、服务办），驻衡国省属企事业单位工会等负责本地区、行业、单位的助学申报、初审和全国困难职工帮扶系统档案录入，市总工会职工服务部负责复审。

市总工会相关部门负责人介绍，本次活动按照不重复救助的原则，已接受其他单位资助的困难职工子女，不进行重复救助。8月中下旬，全市将联动开展形式多样的“金秋助学”活动。

合江套隧道电力设备突发故障

## 紧急抢修，保隧道安全运行

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 8月2日晚7时许，因持续晴热高温，合江套隧道内设备长时间运转，电力设备突然出现故障，隧道内通风及消防等系统因断电停止运行。

市政工程公司隧道管理所迅速启动应急预案，组织电力技术人员开展紧急排查抢修。与此同时，通过户外LED显示屏，提醒过往隧道的车辆减速缓行，将限定车速由60公里每小时调整至40公里每小时，10名抢险队员历经3个小时的抢修，终于排除了高压设备的故障。当晚10时许，隧道恢复供电，抢修期间，未发生交通中断等现象。

市政工程公司相关负责人表示，隧道管理工作人员将时刻绷紧安全弦，加大隧道设备设施巡查力度，不断提高设备维修养护技术，及时消除安全隐患，确保隧道安全运行。



技术人员对供电线路开展全面排查检修。

## 市运会射击(飞碟)比赛落幕

■本报记者 周瑞华 通讯员 江婷  
实习生 李欣辰 易玉娟

**本报讯** 7月30日，衡阳市第十一届运动会射击（飞碟）比赛在梦东方射击（飞碟）中心圆满落幕。

射击（飞碟）项目有来自石鼓区、衡南县、祁东县的3支队伍共19名运动员参加比赛。本次比赛设有男子飞碟多向、飞碟双向，女子飞碟多向、飞碟双向，男女混合飞碟多向、飞碟双向等6

项比赛，每项分甲、乙两组。

经过3天比拼，石鼓区获5金，总分83，居金牌榜首位；衡南县获4金，总分172，居总分榜第一；祁东县获1金，总分65，位于金牌榜第三。衡南县代表团还荣获体育道德风尚奖。



## 常宁原创歌曲《那片绿叶分外香》上线

■本报记者 周瑞华 通讯员 曾文  
实习生 易玉娟

**本报讯** “在云雾缭绕的塔山上，一片片绿叶分外香。山川的灵韵，日月的吉祥，心中的故事在春天里激荡……”8月3日，由方富贵、胡仲明作词，姚易林作曲，文谦演唱的常宁本土原创歌曲《那片绿叶分外香》正式上线！现已在大义常宁移动客户端、腾讯、优酷、爱奇艺等多家媒体平台播放。

这首歌曲是常宁市融媒体中心继《我是春陵河》《战士的爱》《大爱之光》《大义山水》之后，精心创作的又一首艺术佳作。歌曲满怀深情地讴歌了带给塔山人民脱贫致富的茶产业。

常宁塔山有许多美丽传说。相传北宋年间，升国公主南下经塔山，闻茶香袭人，见云雾缭绕，遂驻山炼道，种茶泽民，制茶进贡，塔山千年贡茶由此发端。

如今，这沁人心脾的茶香又蕴含着乡村振兴的新希望。常宁市委、市政府坚持

品质立茶、品牌兴茶、政策扶茶、文旅活茶发展战略，整合项目资金上亿元发展茶叶产业，树立了“高山、有机、绿色”茶业品牌，各项荣誉频传：中国生态有机茶之乡、全国重点产茶县、澳大利亚国际茶博会金奖、省茶博会金奖等等。塔山茶成了优势产业、富民产业、生态产业，常宁现有高山有机茶园8.99万亩，拥有茶叶企业31家，解决了近3万人就业，助力13217人脱贫致富，涉茶产业年综合产值过亿元。塔山瑶族乡因此入选国家示范农业产业强镇。

## 落实“双河长制” 助力河湖“长治”

全市民间河长培训座谈会召开

■本报记者 许珂  
通讯员 唐朝晖

**本报讯** 为落实“双河长制”，进一步提升民间河长工作能力，近日，市河长办和市环境保护志愿者协会联合召开全市民间河长培训座谈会。

座谈会上，15名县（市）区民间河长工作站站长和51名民间河长代表畅所欲言，分享工作中的经验和体会，就如何加大宣传力度、明晰举报途径、增强安全意识和提供经费保障等方面提出了具体意见和建议。

据了解，我市于2018年正式启动民间河长项目，并且在全省率先推出了民间河长工作站管理模式。截至目前，全市共建立了15个民间河长工作站，选聘了1120名民间河长，共同开展巡河、宣传、举报、保洁、监督等工作。自2018年以来，“民间河长”共发现河湖“四乱”、河岸及河道垃圾、河道违法排污等各类涉水问题1891例，开展净滩、“六进”宣传等各类公益活动194场。

为进一步提升治水兴水管水能力，近年来，我市实行了官方河长与民间河长“双河长制”治水模式。该模式是指在主要河流各明确一名官方河长和一名民间河长，其中民间河长以社会监督人身份参与河道治理，协助官方河长开展治水监督等多项工作，并可组织和带领有关团队和志愿者开展巡河护河行动。